Tez/Proje önerisi 12 punto Times New Roman, Times Roman ya da Roman PS karakterleri ile; çift satır aralığı kullanarak (dipnotlar ve uzun alıntılarda tek satır); A4 kağıdın sol kenarında 3,5 cm., diğer kenarlarında 2,5 cm. boşluk bırakacak şekilde yazılmış olmalı ve 4 sayfadan kısa, 10 sayfadan uzun olmamalıdır. 
Aşağıdaki başlıkları ve her bir başlığın altında uygun açıklamaları içeren ve yukarıdaki sayfa adedi koşuluna uyan bu metin, TOBB ETÜ TEZ DANIŞMANI VE TEZ KONUSU ÖNERME FORMU’nun (projeler için TOBB ETÜ PROJE DANIŞMANI VE PROJE KONUSU ÖNERME FORMU’nun) doldurulmuş ve gerekli imzaları tamamlanmış bir kopyası ile birlikte, akademik takvimde belirtilen tarihe kadar SBE Sekreterliği’ne iletilmelidir. 
A. TEZİN/PROJENİN BAŞLIĞI
Tez/Proje, konusunu ve içeriğini açıkça yansıtan bir başlığa sahip olmalıdır. Uzun, anlaşılması zor Tez/Proje başlıklarından kaçınılmalıdır. Tez/Proje’nin başlığı araştırma süresince değiştirilebilir.
B. TEZİN/PROJENİN İÇERİĞİ

B.1. TEZİN/PROJENİN ALANI

Tez/Projenin alanı ilgili anabilim dalının (ABD) alt-alanlarından biridir. Örneğin İşletme ABD için Finans, Pazarlama, Muhasebe gibi.

B.2. TEZİN/PROJENİN KONUSU 

Tezin/Projenin konusu, tezin/projenin ele alacağı iyi tanımlanmış, sınırları belirlenmiş problemin de kapsamında ele alınacağı, daha genel problem çerçevesidir. Örneğin, “Türkiye’de Enflasyon Muhasebesi,” İşletme Muhasebe alanında yapılacak bir tezin/projenin konusu olarak ele alınabilir. Tez/Proje konusu kısa bir şekilde ifade edilmelidir. Problemle konu arasındaki bağlantı belirtilmelidir. Tez/Proje konusunun sınırları ve kapsamı, sınırlandırma gerekçelerini de içerecek şekilde açıklanmalıdır. 
B.3. KONUNUN ÖNEMİ
Konunun neden önemli ve araştırmaya değer olduğu (literatürdeki kuramsal ya da uygulamalı araştırmaların ele almadığı bir boşluğu doldurmak; Türkiye’nin ya da bir başka ülke ekonomisinin, bir sektörün ya da bir şirketin karşılaştığı somut bir probleme çözüm önerileri getirmek; geleceğe ilişkin öngörü yapmak gibi nedenlere atfen) kısaca açıklanmalıdır. 
B.4. TEZİN PROJENİN AMACI/ELE ALINACAK PROBLEM

Tezin/Projenin amacı, hangi soru ya da sorulara cevap aramak üzere yazıldığına referansla açıklanmalı; tezin/projenin hangi soru ya da soruları (problemi ya da problemleri) ele alacağı açıkça ve mümkünse maddeler halinde belirtilmelidir.

B.5. ARAŞTIRMANIN ÖNEMİ/YARARI
Araştırmadan elde edilecek kuramsal ya da pratik yararların ne olacağı, bilim dünyasına, ilgili alana, insanlığa, topluma ya da bir şirket ya da kuruma vb. ne kazandıracağı açık olarak belirtilmelidir. Bu yapılırken, tezin/projenin daha önce yapılmış benzer çalışmalardan ne farkı olduğu mutlaka belirtilmelidir. 
B6. ARAŞTIRMA YÖNTEMİ
Tezin/Projenin ele aldığı soru ya da problem(ler)in nasıl analiz edileceği, hangi yöntemlerin kullanılacağı açıklanmalıdır. Analiz birincil ya da ikincil verilere dayanarak yapılacaksa, bu verilerin nasıl, hangi kaynaklardan temin edileceği ve bu verilerin nasıl, hangi yöntemlerle değerlendirileceği açıkça tarif edilmelidir.

C. KONUYLA İLGİLİ ÇALIŞMALAR
Tezde/Projede ele alınan konusu ile ilgili daha önce yapılmış en önemli çalışmaları ve/veya yararlanılacak kaynakları içeren bir “Kaynakça” taslağı tez/proje önerisinin bir parçası olarak sunulmalıdır. Kaynakça EK-A’da verilen biçim kurallarına çok titiz biçimde uyularak hazırlanmalıdır.
EK-A. KAYNAKÇA
Yararlanılan kaynakların listesi KAYNAKÇA başlığı ile ayrılmalı; üç satır aralığı bırakıldıktan sonra metin içinde atıfta bulunulan bütün kaynaklar, (ilk yazarın) soyadına göre alfabetik sırayla ve aşağıdaki örneklere uyumlu olarak sıralanmalıdır. Satır öncesinde 2 nk (pt) satır aralığı ile asılı 1,0 cm. girinti seçilmiş olmalıdır. Dergilerde ve derleme ciltlerde yayınlanmış olan makalelerin sayfa numaraları mutlaka belirtilmelidir.
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