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T.C. TOBB EKONOMİ VE TEKNOLOJİ ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ'NDEN
2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu'nun ilgili maddeleri ile  31 Temmuz 2008 tarihinde Resmi Gazetede yayımlanan "Öğretim Üyesi Dışındaki Öğretim Elemanı Kadrolarına Naklen Veya Açıktan Yapılacak Atamalarda Uygulanacak Merkezi Sınav İle Giriş Sınavlarına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik" uyarınca yukarıda unvanı ve nitelikleri belirtilen kadrolara Öğretim Elemanları alınacaktır.
Özel Şartlar:
· T.C vatandaşı olmak 
· İngilizce Öğretmenliği, İngilizce Mütercim-Tercümanlık, İngiliz Dili ve Edebiyatı,  Amerikan Kültürü ve Edebiyatı, İngiliz Dil Bilimi Bölümlerinin birinden lisans derecesine sahip olmak.
· Lisans mezuniyetinden sonra ilgili bir alanda bir yükseköğretim kurumunda eğitim-öğretim deneyimine sahip olmak  (belgelendirmek kaydıyla)
· KPDS, ÜDS, YÖKDİL veya YDS’den en az 90 puan veya eşdeğerliliği Yükseköğretim Kurulunca kabul edilen bir sınavdan en az bu puan muadili bir puan almış olmak. 
· ALES'ten en az 70 puan almış olmak.

Başvuru için Gerekli Belgeler:
· Eksiksiz doldurulmuş fotoğraflı ''TOBB ETÜ İşe Başvuru Formu (Akademik)'' (Başvuru formuna ilan numarasının yazılması gerekmektedir),
Aşağıdaki belgelerin asılları veya onaylı örnekleri
· Çalışma süresini gösteren hizmet belgesi (İngilizce Öğretmenliği yaptığına dair),
· Lisans (varsa Lisansüstü) diploması,
· Resmi transkript,
· Yabancı Dil belgesi,
· ALES belgesi,
· Erkek adaylar için askerlikle ilgili terhis, muaf veya 2 yıl tecilli olduğunu belirten belge.
Başvuru Şekli: Başvuru için ''TOBB ETÜ İşe Başvuru Formu (Akademik)" https://etu.edu.tr/tr/bolum/yabanci-diller-bolumu adresinden indirilip eksiksiz olarak doldurularak Yabancı Diller Bölümü Başkanlığı'na şahsen veya posta ile yapılmalıdır. Süresi içinde yapılmayan ve eksik belgeli olan başvurular ile postadaki gecikmeler dikkate alınmayacaktır. Asıl belge ile başvuru yapacak adayların bu belgelerin bir adet fotokopilerini de sunmaları gerekmektedir.

